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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 31 DEL 11/06/2020

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno duemilaventi il giorno undici del mese di giugno alle ore 21:00 in Casalgrande, 
nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad  avviso  del 
Presidente del Consiglio, diramato nei modi e nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti,  
si è riunito il Consiglio Comunale per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in 
seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
DEBBI PAOLO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Ruini Cecilia
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono  designati  a  fungere  da scrutatori  i  consiglieri  Sigg.:  Baraldi  Solange,  Panini 
Fabrizio e Corrado Giovani
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La seduta è aperta alle ore 21:00 

I presenti sono n. 16.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Laura Farina, 
Vanni Sgaravatti, Benassi Daniele e Roncarati Alessia 

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Segue il dibattito sottoriportato:

“DAVIDDI – SINDACO. Grazie Presidente. Nelle varie voglio solo fare un chiarimento, un 
punto,  visto  che  non  abbiamo  fatto  neanche  la  videoconferenza  con  i  Capigruppo 
mercoledì, sulla situazione del Ponte di Veggia, situazione che sta evolvendo ed i tecnici  
che hanno redatto le verifiche sulla struttura stanno redigendo le tre proposte: una è una 
manutenzione  abbastanza  importante  che  si  aggirerà  nell'ordine,  poi  quando  avrò  i 
documenti definitivi che ce li dovranno comunicare la prossima settimana , sarà mia cura 
eventualmente fare anche poi una commissione per farvi vedere tutti i documenti e tutti gli  
atti, comunque il primo intervento sembra che si aggiri attorno a €1.500.000 che sarà un 
intervento di consolidamento delle strutture ad arco più la soletta dell'impalcato; secondo 
intervento invece più massiccio, che comprende quelle del primo intervento più le pile di  
sostegno, si aggirerà attorno ai €2.500.000. Poi c'è l’ipotesi che tutti quanti abbiamo quasi 
preventivamente escluso che è quella del rifacimento totale del ponte, l'opera prevede un 
costo indicativo di 8 milioni - 10 milioni di euro, ma è quasi da escludere a priori. Ad oggi il  
ponte come tutti ben sapete, è aperto a doppio senso di marcia però con una limitazione di 
peso a 3,5 tonnellate. Questa limitazione purtroppo non consente neanche il passaggio 
degli  autobus e degli  scuolabus. Abbiamo fatto un incontro molto importante,  abbiamo 
cominciato a coinvolgere anche gli altri enti sovraordinati, la Provincia, ci siamo incontrati  
io, il sindaco di Sassuolo, il presidente Zanni, il Presidente della Provincia di Modena. Da 
questo incontro sono emersi punti di vista concordi quindi c'è collaborazione nel risolvere 
questo problema, però fondi ancora non ne sono stati reperiti. Insieme ci recheremo anche 
in Regione Emilia-Romagna per capire chi ci può aiutare a risolvere questa situazione. 
Questo ponte ad oggi  come tutti  ben sapete,  è  per  metà di  proprietà del  Comune di 
Casalgrande e per metà di proprietà del Comune di Sassuolo. Quello che noi abbiamo 
voluto  rimarcare  a  gran  voce  è  l'importanza  di  questa  struttura  che  non  può  essere 
lasciata così in capo solo ai due Comuni, una struttura strategica, anche per consentire 
alla struttura provinciale, quella dell'altro ponte, quello più nuovo, comunque un’eventuale 
via di fuga perché se si dovesse rompere o dovesse richiedersi una manutenzione anche 
sull'altro ponte saremmo praticamente con le due province scollegate. Altra cosa è un 
nodo  cruciale  perché  vediamo  lo  spostamento  sia  per  lavoro  che  per  necessità,  lo 
spostamento tra le due province Casalgrande Scandiano, Castellarano, Sassuolo, Fiorano 
e Maranello. Non per ultimo è emerso il problema scolastico, si cercherà in tutti i modi, 
abbiamo cercato con i tecnici di provare a studiare delle alternative provvisorie per poter  
permettere  almeno  all'apertura  delle  scuole  il  transito  degli  scuolabus  e  del  trasporto 
scolastico, per consentire questo si renderà necessario - e questo tutti d'accordo, abbiamo 
accettato appunto di procedere in questa direzione sia con il sindaco di Sassuolo che con 
il Presidente di Provincia - l'istallazione di un monitoraggio costante di questa struttura. Dai  
calcoli  sono  emerse  appunto  criticità  importanti  che  devono  essere  monitorate 
costantemente  quindi  verranno  messi  dei  sensori  che  rileveranno  in  tempo  reale  e 
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daranno degli alert se questa struttura dovesse segnare degli spostamenti anomali. Quindi  
questa per oggi è la situazione, ponte ancora non transitabile appunto da questi veicoli e a  
breve decideremo quale intervento, questo intervento però ho piacere di condividerlo con 
tutte le forze, vedremo appunto quale sarà la strada migliore da percorrere, sicuramente 
preannuncio già che quello che era stato ipotizzato negli  anni  precedenti  e anche noi  
avevamo  cominciato  ad  ipotizzare  cioè  il  rifacimento  di  quella  pensilina  esterna, 
probabilmente verrà stoppato perché oltretutto si sono accorti che anche queste strutture a 
sbalzo richiederebbero un adeguamento sismico della struttura molto importante e quindi il  
costo  di  realizzazione  di  quest'opera  probabilmente  non  è  più  giustificato.  Quindi  si 
procederà  poi  in  uno  studio  alternativo  per  consentire  anche  il  passaggio  pedonale 
ciclabile. Ad oggi ci dobbiamo concentrare sulla manutenzione e sulla messa in sicurezza 
di questa struttura, vitale per il nostro transito veicolare, come detto prima, non solo per il  
Comune di Casalgrande ma per tutti i comuni limitrofi al nostro. Grazie”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 31 del 11/06/2020

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 12/07/2020, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 13/07/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)

copia informatica per consultazione



Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 31 del 11/06/2020

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 01/07/2020 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 17/07/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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